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Pirrhusi győzelem.
fc. " n f'íi/TVé^i választá-

yjk között nincs 
/4nyoá harcokban

Barta
son elbukó

Normális k
ebben semmi.)**. y imyos narcoK oan 
az egyik jelöltnek'-fyőzni, a másiknak 
bukni kell s alkotmányos érzületünk­
nél fogva normális körülmények között 
nem is fűznénk ehez a tényhez semmi­
féle reflexiót, hanem belenyugodnánk 
abba. hogy a többség nem a mi 
jelöltünk mellett nyilatkozott meg.

De ennek a lefolyt küzdelemnek 
tanulságait nem szabad szó nélkül 
hagyni.

A nagy „nemzeti küzdelem" arra 
tanította meg a mágyaf"nemzetet, hogy 
izoláltságunkban a hatalom túlkapásai 
és a korona túlsúlya úgy a lappangó 
abszolutisztikus törekvések ellen intéz­
ményes garanciákkal kell védekeznünk.

Meg is születtek az alkotmány- 
biztosítékok, melyeknek vezető esz­
méje a vármegye erősítése volt.

Sokan mosolyogtak ezeken a vér­
szegény javaslatokon. Sokan tartották 
azokat kevésnek, sokan voltak azon az 
állásponton, hogy teljes alkotmánybiz- 
tosilék addig nincs, mig a vármegyét, 
alkotmányunk ezen hatalmas védbás- 
tyáját fel nem ruházzák olyan erős 
jogosítványokkal, amelyeknek birtoká­
ban sikerrel verheti vissza az alkotmány 
elleni támadásokat.

Ez a küzdelem megtanított ben­
nünket arra, hogy alkotmányunk csak 
álalkotmány, hogy az csak papiroson 
van, hogy azt akkor és az rúghatja 
fel, amikor és aki csak akarjá.

A valódi alkotmánynak nincs szük­
sége papirostörvényekre. A valódi al­
kotmánynak legerősebb támasza a ha­
talom kezelőinek és a népnek alkot­
mányos érzülete, a nemzet politikai 
érettsége, a népakarat megnyilvánulá­
sának teljes szabadsága és mindenek 
felett mások meggyőződésének hátsó 
gondolat nélküli tisztelete, mert ahol 
ez nincs ott nincs alkotmány sem.

És mit láttunk a most lezajlott 
(üzdelemben ?

Láttuk a legszemérmetlenebb erő 
szakot. Láttuk a bizottsági tag válasz 
fásokon parancsszóraüellépő jegyzőket, 
láttunk csonka névjegyzéket összeállí­
tani csak azért, hogy egy nehány 
Barta-párti szavazót elüssenek szava­
zati jogától, láttuk a törekvést egy 
törvényesen megválasztott tisztviselőt 
saját tiszttársaival kibuktatni.

Merénylet ez a törvényhatósági 
bizottság függetlensége elten. A sze­
gény falusi nép kénytelen az ő jegy­
zőjére szavazni, mert hiszen az tartja 
kezében az ő boldogulását, a bizott­
sági tagnak megválasztott jegyzőtől 
pedig ki kívánhat annyi függetlenséget, 
hogy valamely kérdésben akkor is 
meggyőződése szerint foglaljon állást, 
ha az ellenkezik a megye urainak 
akaratával, akiknek egy szemhunyori- 
tásától függ az ő egész existenciája, a 
maga és családja kenyere.

A kenyér nagy szó. S egy csep 
pet sem sértő a jegyzői karra, ha ki 
kell őket vennünk abból a táborból, 
amely állásfoglalását meggyőződésével 
indokolhatja. Ebben pedig nagy vesze­
delem rejlik, mert most megmutattak 
a megye urai az utat, amelyen minden 
törekvés - legyen az alkotmányellenes 
vagy abszolotisztikus - sikerrel halad­
hat akkor is, ha a vármegye jogai a leg­
szilárdabb intézményekkel vannak ga­
rantálva, mert ezentúl csak az lesz 
szükséges, hogy függő elemekből állít­
sák össze a törvényhatósági bizottságot, 
elüthessenek szavazati joguktól olyan 
elemeket, akik nekik nem kellemesek 
anyagi existenciáját támadjak meg a 
megmaradtalak « aztán a m^st alko­
tott praecedens mintájára kidobják állá­
sából azt a tisztviselőt, aki terveiknek 
útjában áll, akkor hozhatunk torvény 
akár százat is, alkotmányunka soha­
sem fogjuk tudni megvédeni, mert 
hiányzik az alkotmányos érzület azok-
"oek —* "'t841*

lejlUttése lenne tőkötelességük.
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Kiölte ez a küzd elem belőlünk az 
alkotmányba, annak tiszteletébe vetett 
hitet, megrendítette bennünk a bizal­
mat embertársainkban, mert nyilván­
való lett, hogy mindenre lehet több­
séget kapni amire a hatalom kezelői 
törekednek, hogy a vármegye alkot­
mány védő bástyái papírból vannak, 
amit akkor törhet át az ellenség ami­
kor akar, csak a módot kell hozzá 

megtalálni.
Mi pedig ne beszéljünk többe 

választási küzdelemről. Ahol a hata­
lom egyetlen gőgös „csak azertis" 
szava többet nyom a latban ;mnt 
ezernyi független ember tiszta meg­
győződése, ott a választás csak paródia, 
erőszakos szentesítése annak, az aka­
ratnak, amelyet épen mi helyeztünk 

magunk fölé.
Nem vagyunk azért megverve. 

Velünk volt mindenki, aki nem függött 
senkitől s velünk érzett még az is, 
aki a hatalmi nyomás folytán ellenünk 
szavazott, de meg van verve ezzel a 
valóban pirrhusi győzelemmel a győz­
tes tábor, mert megrendítette a törvé­
nyekbe vetett bizalmat, tönkretette a 
vezetők törvényszeretetébe vetett hitet 
s hidat épített az abszolutizmus szá­
mára, mert megmutatta hogyan lehet 
felrúgni mindent ami jog, törvény es 

igazság.
Ennél nagyobb árt csakugyan nem 

fizethettek ezért a győzelemért.
Lelkűk rajta, ha megérLnekik.

Vármegyei közgyűlés.
Beregvármegye törvényhatósági bi­

zottsága dec. hó 30-án két közgyűlést 
tartott, még pedig egyet 9, egyet pedig
10 órakor. . . .A 9 órás közgyűlésnek taSJa* tol­
tak azok, kiknek megbízatása 1907-ben 
lejárt és ezen közgyűlésnek egyedüli 
tárévá az 1908. évre megállapított 
névjegyzék tudomásul vétele volt.

J Az alispán a közgyűlést megnyit, 
ván, indítványozza, hogy a közgyűlés 
hívja meg küldöttsegileg a főispánt. A 
közgyűlés a küldöttség héjáivá meg­
választja Forgács János, Sütő Kálmán,
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HaiuktOv’ics János. Fried Ignác és 
Buttykay Ferenc bizottsági tagokat.

A főispán üdvözli a bizottság tag­
jait, a közgyűlést megnyitja. #

Bakó Bertalan 1 aljegyző ismer­
teti a bíráló bizottmány jelentését és 
lelolvassa az azáltal 1908. esztendőre 
megállapított bizottsági tagok névsorát 

Komjáthy Béla konstatálja, hogy 
a felolvasott névsor hiányos, mert abból 
11 megválasztott bizottsági tag hiány­
zik, kiket p. dig kihagyni a bíráló bi­
zottmánynak nem vöt joga, mert 
szavazati jogukat a választás áltál 
nyerték s uz első foium az igazoló 
választmány a névjegyzékbe őket fel­
vette, ha tehát a biralóbizotunány vá­
lasztásukat meg is semmisítette, miután 
ezen megsemmisítés még nem jogéi o^ 
mert ellene jogorvoslatnak van helye, 
nem volt tehat joga a bíráló bizo’t- 
mánynak ezen 11 bizottsági tagot 
szavazatától megfosztani.

Hivatkozik arra, hogy a megvá­
lasztott képviselő mindaddig, mig man­
dátuma jogerősen megsemmisítve nin­
csen törvényhozói jogait gyakoiolja s 
hivatkozik a'méltányosságra, melyszerint 
egy közbeeső forum még nem jogerős 
itele'e inelvet a harmadik forum még 
megváltoztathat, nem veheti el senkinek 
választás áltál nyert s egy forum áltál 
mar igazolt alkotmányos jogait.

Indítványozza, hogy a közgyűlés 
a bemutatott névjegyzéket a kihagyott 
11 bizuttsagi taggal kiegészit\c \eg)e 
tudomásul.

Jobsziy Gyula a mellett érvel, 
hogy a bíráló bizottmány helyesen járt 
cl, imkor a 11 bizottsági tagút, kiknek 
választása meglett semmisítve a név­
jegyzékből kihagyta

Fűzessél)’ Géza a bíráló bizott­
mány tagjaitól tudja, hogy a bizoA- 
many Csak a megtámadott választások 
felett határozol! s azokat részben igu- 
zoita, részben pedig megsemmisítette s 
ezzel működését befejezte.

Tudomása van arról, hogy a 
bizottmány nem határozott atelelt, hogy 
kiket vegyen Lel a névjegyzékbe és 
hogv a névjegyzék összeallitása nem 
ülésben történt, hanem azt később az 
előadó egyedül csinálta

A bemutatott névjegyzék tehát, 
mely nem a bíráló bizottmány, hanem 
az eiőadó munkája törvénytelen, miért 
is azt a közgyűlésnek nincsen joga 
tudomásul venni s a mennyiben a 
közgyűlés ezen törvénytelen névjegy­
zékét tudomásul venné aggodalmai 
vannak, hogy az ezen névjegyzék alap­
ján megejtett egész tisztujitás meglesz 
semmisítve Indítványozza, hogy a név­
jegyzék tárgyalását a közgyűlés vegye 
le a napirendről, utasítsa a biraló bi­
zottmányt, hogy a névjegyzéket a tör­
vény által megkívánt módon allit.-a 
össze.

A főispán a vitát bezárta s fel­
tette a kérdést szavazásra, hogy hatá­
rozzon a közgyűlés a felett, hogy a 
bíráló bizottmány, vagy pedig az iga­
zoló választmány által összeállított név­
sort veszi-e tudomásul.

A közgyűlés egyszerű szavazással 
a bíráló bizottmány által összeállított 
npvftnrt vette tudomásul.

Ennek a közgyűlésnek egyéb tár­
gya nem lévén a közgyűlés bezáratott.

A 10 órakor tartóit közgyűlésbe 
a főispán az előbbi küldöttség áltál 
meghivatván azt megnyitja s köszöne­
tét mond a tiszti karnak eddigi mű­
ködéséért.

Kéri a töt vényhatósági bizottságot, 
hogy a most megvívandó harcot lova­
glásán, mérsékelten vívja meg, ne te 
kintsék egymást ellenségeknek, hanem 
ellenfeleknek.

Maga részéről igéri, hogy mint a 
törvény szigorú őre elfogulatlanul log 
a pártok lelett állani.

A tisztújító közgyűlést megnyitja.
Az alispán maga és az összes 

vármegyei tisztviselők nevében az ál­
táluk viselt hivatalról lemond s a vár­
megye ar. ny pecsétjét az alispáni ha­
talom jelképét leleszi a vármegye asz­
talara

A közgyűlés a kandidáló bizottság 
tagjai közzé megválasztotta Hunyady 
Béla, id. gróf Lónyay Gábor és Nede- 
czey János bizottsági tagokat, a főispán 
pedig megbízta oda Jobszthy Gyula, 
Kallós Tivad r és Buttykay Ferenc 
bizottsági tagokat.

A bizottság visszavonult, hogy a 
íöispán e'nöklete alatt a hivatali álla­
sokra való kijelölést megejtse.

Az ö.-szes állásokra csak egy pá­
lyázati kérvény érkezett még pedig az 
azokat betöltő régi tisztviselőké, kivéve 
a tiszti főügyészi állást, melyre Dr. 
Belényessy Andrák is pályázott.

A bizottság az összes pályázókat 
kandidálta.

A közgyűlés közíelkiáltással meg­
választotta alispánnak Dr. Gulacsy 1st 
vant, kit a főispán meleg szavakkal 
udvöz.ölt s át adta neki az alispáni ha­
talom jelvényei, a varmegye arany- 
pecsétjét azon szavakkal, hogy az a 
Gul.xsy István kezeben jo kezekben 
lesz.

Az alispán megköszönte a tör­
vén' hatóságnak iránta megnyilvánult 
bizalmát, igéri, hogy a törvénynek hű 
őre és mindenkinek egyenlő bírája lesz.
A . Isten áldását kéri Beregvármegyére.

Főjegyzővé megváiusztatott Kom- 
losy György, főügyész lett névszeiinti 
szavazás után Dr Belenyessy András 
149 szavazattal, Dt. Barta Ernő eddigi 
főügyész 112 szavazatával szemben, 
tehát 37 szótöbbséggel.

A szavazauzedő küldöttség Hrehus 
Gyula, Tar János és Buttykay Ferenc 
bizottsági tagokból állott.

A többi tisztviselők mind közfel­
kiáltással, egyhangúlag lettek megvá­
lasztva.

Bakó Bertalan 1, Nagy Ernő II, 
Dr. Simon Endre Ill, Dr. Dinner Jenő 
IV. aljegyző lett.

Az árvaszék elnökévé id. Lónyay 
Sándor, ülnökökké Bakó Béla, Nagy 
oéla, Baksay János, Szabó Elemér, 
jegyzővé Kabáczy Ernő választatott
meg. „ ,

Főszolgabírók lettek: Horthy Gyula, 
Morvay Zoltán, Papp Imre, Bercsényi 
Miklós, Joó Zsigmond, Balajthy Mór 
Ac f'ianBílív Péter.

Elsőosztályu szolgabirák lettek: 
péchy Aladár, Kulin Zoltán, Erdőhegyi 
Miklós, ilj Nagy Béla, Buzinkay Sin- 
dor, Bay Gábor.

Másodosztályú szolgabirak lettek: 
Szilvássy Alajos, Erdőhegyi Ferenc, 
Győrffy Aladár, Péchy Szabolcs, Kossuth
László.

A főispán tb. főjegyzőnek kine­
vezte Kovács Lajos ny. főjegyzőt és 
Bakó Bertalan l. aljegyzőt. Tisztelet­
beli főügyészek lettek : Dr. Barta Ernő, 
Dr. Fried Ignácz, Dr, Fenyves Lajos, 
Csatáry György, Dr. Meisels Adolf, 
Toldy Ignác, Dr. Mcray Ádám és Tar 
János. Tb. főorvosok lettek : Dr. Nu­
tzer Lajos, Dr. Székely Kálmán, Dr. 
Szarka László, Dr. Csánk Béla, Dr. 
Meisels Herman, Dr. Rózner Soma és 
Dr. Fried Aladár.

Tb. főszolgabírókká lettek : Pechy 
I Aladár cs Kulin Zoltán.

Tb. aljegyzők lettek : Péchy Sza­
bolcs és Kilb Gyula.

A tisztujitás i. -e alatt a főügyészi 
tisztet Dr. Meisels Adolf, a jegyzői 
tisztet Gáthv Zsigmond töltötte be.

A meg választott tisztviselők Bakó 
Bertalan 1 aljegyző, ki betegsége miatt 
eltávozott és Bay Gábor szolgabiró, ki 
a közgyűlésen nem volt jelen kivételé­
vel — az esküt letstték.

A lőispán a megválasztott tisztvi­
selőket rövid beszédben üdvözölte és 
ezzel Beregvármegyének ezen emléke­
zetes közgyűlése véget ért,

1 párti
Szüle'ett 1907. dec 17-én. Meghalt 

1907. dec. 30 án ha almi luítengésben.
Tény. Az alispán a nevéről elne­

vezett pártot dec. 80 án d Then felosz­
lat la.

Miért született hat meg? Az alis­
pán védelmére semmiesetre sem, mert 
hiszen c^ak december 17-én alakult 
meg, holott a vármegyei tisztviselők 
aljasaira hirdetett pályázatok még de­
cember 14-én lejárván, ekkor már 
nyilvánvaló volt, hogy az alispánnak 
ellenjelöltje nincs.

„A közéletben működők cselekvési 
szabadságának megóvása végett“ tálán, 
mint azt a megalakuláskor világgá 
kürtőitek? Hát akkor miért oszlott lel, 
hiszen a közéletben működők cselek­
vési szabadságát meg kell ezután is 
mindenkinek védelmezni ?

Vagy talán azért nincs szükség 
erre a partra, mert nem volt megtá­
madva senkinek a „cselekvési szabad­
sága“ ?

Miért alakult tehát meg ha nem 
volt reá szükség s miért oszlott fel ha 
létezését közszükség követelte?

Vagy csak a főügycszválas ítás 
körül kellett valakiknek cselekvési sza­
badságát biztosítani?

Valósággal circulus vítiosus lenne 
ha nem lettünk volna régen tisztában 
azzal, hogy az „alispáni párt“ elneve­
zés nem fogantatott az igazság és 
őszinteség jelében, hanem ...

Pzirrinn I De mortuis nil. nisi bene.
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Tarl<a színpad.
Kedvesebben nem búcsúzhatott 19 0 7. 

és mulatósabb, vigabb kedélyben nem talál­
hatta 190 8. Beregszász úri publikumát mint 
találta. Az öreg haldokló esztendő fejcsóválva 
mondogatta, hogy nini ezek az unalmas em­
berek mikre" képesek, már a múltkor is 
csalódtam bennük s most újból, igen örvend­
hetnek, hogy megyek. A fiatal esztendő 
pedig, látva a sok-sok szép nőt, a mulató 
tarka tömeget, szája szélét nyalogatva mond­
hatta, ,itt kitűnő helyre találtam.

Es csakugyan a szilveszter-esti mulat­
ság tőkéiét; s sikert ért el. A tarka színpad 
műsora rendkívül Ügyesen volt összeállítva s 
a számok- egytől-egyig művészi színvonalon 
állottak

A műsor első számául a „Kutya his­
tória“-t Hunyady Margit kisasszony utólérhe- 
tetlen kedvességgel adta. Előadásában annyi 
volt a háj, a kellem, hogy bchizelgőbbcn 
lehetetlen lett volna előadni a kis optimista 
kutya illetve királyfi történetét.

Utána Erdőhegyi Ferencz hatalmas 
csengő hangja töltötté Ve a termet, magyar 
nótákat énekelt. Nem egyszer volt mar ré­
szűnk ezt a hatalmas s mégis igen kellemes 
hangot hallani, melylyel gazdaja oly meg­
lepő. finomsággal tud bámr. Azok a barsony- 
simaságu, minden gikszernélküli átmenetek- 
— a magas hangokból az alacsonyakba es 
viszont — igazán nagyszerűek. Erdőhegyi 
Ferenc hangszálai, kiaknázhatatatlan arany­
bányák. ...,

A harmadik szám a műkedvelőt előa­
dások non plus ultrája volt: Szabó Mariska 
és Linner Jenő adták elő Othello párod iáját. 
Szabó Mariska bájos alakításában, kellemes 
hangjában s rendkívül ügyes játékában mar 
nem egyszer gyönyörködtünk, de ily nitxveszi 
színvonalon álló játékot mint amilyet most 
urodukált műkedvelőktől alig látni. A kozta - 
ség nem győzött eleget tapsolni, de bár­
menynyi tapsot és virágot kapott, kévés 
volt, mert olyan mesésen játszott, hogy lehe­
tetlen volt azt tapssal és virággal eléggé 
honorálni. Méltó partnere volt Linner Jenő, 
aki legalább egy főjegyzői tehetséggel ját­
szotta szerepet, őneki is volt sok részé az
aratott tapsban .

Negyedik szám : Duette. Énekelte Bvsse
Vilma és Janka Sándor. Besse Vilmának 
men szép hangja Janka Sándor terjedelmes 
éa-es baritonjával, kellemes lágysággal olvadt 
össze. Gyönyörű, fülbemászó dallamu duetté- 
jókat tökélylyel adták eV».

ötödik szám : Dr. Rácz Béla máramaros- 
szi oti jogakadémai tanar művészi hegedu- 
iátéka volt. Azok a gyönyörű szép magvar 
nóták hol sírva, hol nevetve törtek elő az 
érzékiden fából s a müvészszel a szűnni 
nem akaró taps, éljenzés megismételte hege
dÜjátélÍtedik szám: Elő újság. És csak 
most miután már mindenkiről irtunk^ kerül 
arra a sor, akit mm* n
radhatatlan rendezőjét, az Elő üjsag szelte 
mes szerkesztőjét legelőbb kellett volna ineg 
említenünk s magsztalmmk, Lanej ' * ^
akinek oroszlánrésze volt a tar - 1
sikerében s buzgósága, szetlemessege mar 
nem egyszer szerzett kellemes estet varosunk
lnic«l*MKlíl4n«k.ÄiTÄ MU’**«*
jobban dicsérik szellemes munkáját

\ sikerbon részök van meg Dr. Benda 
Gézának és Ricsey Györgynek, atak z°ngo- 
ráztak és Hodinka Ernőnek, ifj. Janka . < 
dórnak Török Dezsőnek és \ iszokay .aj">- 
rak. kik az Étó ujsúi munkatársai voltok^

A műsor utón reggelig tartó nme kö­
vetkezett s a víg kellemes hangulat a
pontot érte cl- S(ejnhergcr Bermlant a
„RoyrJ 2ltó‘ tutejdonraál, M nem 
semmi fnmJsagot. .»«'■“i-Ä: 
baratságtalannak hirdetett tanv sikerült
kellemesebb hellyé alakítsa a c Royai 
is neki. A kitűnő etelek es italok 
szálló éttermét dicsérték.

Jónás Berti reggelig húzta.

Választás után-
Zászlóbontás.

A tisztujitás lezajlása után a Barta part 
a Royalba vonult, hol cseppet sem deprimálva 
a diadalnak is beillő csaiavesziestol, a íehe. 
asztalnál vig zeneszó mellett ünnepeltek dr. 
Barta Ernőt azok a bizottsígi tagok kiket 
sem hatalmi terror, sem pressio, sem függő­
ségi viszony, sem kölcsönfelmondások nem 
voltak elég erősek a Barta Ernő hofeher 
lobogójától eltántorítani.

Az a rettenetes erőszak a melyet a 
Belényessy megválasztása erdőkében ki!ejtet­
tek, meghozta ugyan a pillanatnyi sikert, de 
erőssé kovácsolta a voL Bartá ;'art tagjai 
közölt a pártköteléket, úgy hogy a választás 
utáni értekezleten frenetikus tetszessél talál­
kozott a párt egvütunurudásat célzó indít 
vány, mert a hol igv élnék vagy mkabb ig> 
visszaélnek a hatalommal, ott közérdek egy 
ellenőrző pártnak szervezése.

Az értekezlet a párt elnökévé Hunyady 
Bélát a közélet ezen veterán harcosat válasz­
totta meg egyhangú lelkesedéssel s ot ku 
döttség hívta meg, mire gyönyörű beszédben 
köszönte meg a párt bizalmat s az elnöksé­
get eltogadia. .... n,

Alelnökök lettek Bercsényi Ferenc, Du- 
dits Endre és Kohner Alfréd, titkárok dr 
Füzesséry Géza, dr Bálint Jenő, dr ivdz 
Sándor és dr. Balkanyi Aurél, míg két alel­
nöki állás betöiiuse es a választmány v 
alakitasa egy később egybehívandó gyűlésnek
,artatt pin szervezése most folyik s mar is 
szinte bizonyos, hogy a bizottsági tagok több- 
uperc hozzá tóti csatlakozni.

Az általa kibocsátott felhívás a követ

kCZl ’ Felhívás!

Hidi Ferenc, Sütő Gábor, Klein István, Roibe 
Lajos, Jakab Áron, Csorba l.ász ó, Dudinszky 
Iván.

Csak előre! Ilyen programmal és ilyen 
nevekkel a siker biztos.

A vármegyei közélet nem részletezhető, 
a polgár összes életviszonyaira kiterjedő, so 
irányú, soha nem szünetelő mozgása ko 
szabadságok és közérdek oltalmat nemcsak 
jogává, de kötelességeve is teszi nemcsak a 
{Kalos, de a hivatalon kivüh varmegyei
Összes tényezőknek.

Minél drágábbak a közkincsek, me yu- 
ket a hivatalos vármegye kezel an"al ®uX " 
sabb a mulasztás, ha a nem hivatalos var_ 
megye a munkából az alkotás es ellenőrzés 
munkájából a maga részét ki nem vesz,.

Minél kifogástaUnabb a hivatalom tényé 
zök működése annál kedvesebb es könnyebb 

elknurzés köteiessvgenek telje atese, de 
ellenőrzés nélkül közkincsek, knzszabadsago< 
keze ése sehol nem maradhat ahol igaz, al­
kotmányosság vezérli a kőzetet ie egeit.

Nemcsak jogunkkal álunk öe kölele»“

Sk “•*«*
Sm» « «««". munkásság na.
gyobb ereiét óhajtván belevinni. 
k Megalakítjuk a vármegyei autonom partot.

Törekvésünk alkotás, ne,n roinbo as , 
ellenó.ze. és nem üldözés; együttműködő 
és nem klikkre,ids. er létesítésé 1

Támogatni óhajtunk minden üdvös köz­
életi tevékenységet; de biztosítani óhajtjuk 

• ... n ipn voltara szamara a koz-
varmeg. élvezetét, a bírálat jogát
StSig* válunk, a W» ^ 
bárkik >1 eredő törekvések érvenyesuleset

Komjáthy Béla. Bercsényi h erenc, Du 
lits Endre Holozsnvay Tivadar, Barta Ódon, 
í, Adolf. l)r. Füzesséry Géza. ,0-

Vm U v in Szabó Albert Sütő Kalman, -edak ls va . Endre, Dr. Kardos

Í?%’»SSi «SS K'SMihály NBr. Barta Ernő, Ferencstk Miklós. 
Szeles Károly, Dr. Katf: Sándor,

Stess’í

Előfizetési felhívás.
Midőn a „Beregi Újság“ 1907. 

szeptember hó 2U-án mint politikai lap 
elő-zör bemutatkozott, akkor adott prog­
ramunkban minden kétséget kizárólag # 
hangoztattuk, hogy lapunk a demokra­
tikus alapokon nyugvó függetlenségi cs 
ati-as eszmék tiszta irányában haladva, 
az országos ügyek mellett hváló gon­
dossággal fog őrködni vármegyei köz­
életünk minden mozzanata fölött, hogy 
ioy alulról fölfelé segítsük felépítem a 
mindnyájunk lelkében élő nagy nemzeti 
ideál templomát, az önálló független . 
Magyarországot.

Azt hisszük, hogy ezen rövid idő 
alatt híven teljesítettük ebbéli ^ köteles­
ségünket. és szerény tehetségűn kel 
hozzájárultunk a dicső elvek istnpola- 
sához és szerény működési körünkben 
hozzájárultunk a nemzet lelkében nyil­
vánuló eszmék ébrentartásához.

Mint helyi lap, nem leszünk szó­
szólói a pártoskodásnak. Harcolni fo­
rrunk a közszabadságokért mindenütt 
és mindenkivel szemben, aki ezeknek 
útjában áll. Nem állunk szolgálatába 
semmiféle hatalomnak. A közjó érde­
kében bárki által kezdeményezett mun­
kának szives készséggel bocsátjuk renr 
delkezesére lapunk hasábj út. Híve va­
gyunk és leszünk a* felekezeti bekenek 
és egyetértésnek, mert azon hitben va­
gyunk. hogy hazank boldogitásához 
minenyájunk közreműködésére van 
szükségünk, Teljes erővel fogunk ez 
után is síkra szallani az egyesek jogo­
sulatlan érvényesülése eilen a közjó 
rovására.

A politikai, közgazdasági, állami 
vármegyei élet jelesei sorából már 
eddig is beléptek munkatársaink so­
rába.

Ugrón Gábor orsz. képviselő az 
orsz. függetlenségi és 48-as párt al­
el nőke.

Rátkay László, Hentaller Lajos, 
dr. Éber Autal. dr. Ráth Endre, Szász 
József, Dudics Endre, B uta Ódon or­
szággyűlési képviselők. Seres Lasz o, 
dr. Soltész Adolf, dr. Benda Jenő jeles 
publicisták, Balkanyi Gyula ügyvéd 
stb. stb.

Jelszavunk: előre Tiszta ügyért, 
tiszta fegyverekkel küzdve akarjuk ki­
venni részünket a munkából, és nem 
várunk más jutalmat, mint melyet a 
becsületesen teljesített kötelesség erzo e

n> UJ a „Beregi Újság“ előfizetési 
ára egész évre 8 korona, félévre 
4 korona. — Községeknek egész 
évre 5 korona. Egyes szám ára 20 
fillér. Hirdetési dijak megállapodás 

szerint.
Beregszász, 1907. december hó.

A „Bwejl U|$ir szerkesztőst!«.
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VEGYES HÍREK.
— Kinevezések. A belügyminiszter 

Kilb Gyula volt beregvármegyei főispáni tit­
kárt valóságos min. segédfo^almazóvá; a 
pénzügyminiszter Pesztalics József törükkani- 
zsiai adóhivatali gyakornokot adóhivatalhoz 
adótisztté nevezte ki.

— Tarpa díszpolgára. Tarpa község 
közönsége a napokban tartott népes közgyű­
lésében Thaly Kálmánt, a Rákóczi-kor fárad­
hatatlan buzgalmu kutatóját s történetíróját 
nagv lelkesedéssel díszpolgárává választotta.

— Hirdetmény. Az ipartöryény 141.
§-a értelmében a békéltető bizottság segéd­
tagjainak választására határidőül 1908 év ja­
nuár hó 16 napjának dél itáni 2 órá át a vá­
rosháza tanácstermébe kitűzöm, b elhívom a 
szavazattal biró iparos segédeket, hogy a ki­
tűzött időben és helyen szavazati lapjaikat 
alulírott városi aljegyző iparhatósági biztosnál 
adják be. Tájékoztatásul megjegyzem, hogy 
a békéltető bizottság ba 6 segédtag lesz az 
1908 évre választandó. Beregszász 1907 évi 
deczember hó 24-én. K a s z t o r Sándor v. 
aljegvző iparhatósági biztos.

— Uj politikai újság Sátoraljaúj­
helyben. Sátoraljaújhelyben e napokban dr. 
Nagy Béla ügyvéd szerkesztésében egy ellen­
zéki irányú politikai hírlap tog megjelenni.

— Betöréses lopás. A múlt hét 
egyik éjjelen Tiszakaszonyban Barta Menyhért 
odavaló gazda lakásába ismeretlen tettesek be­
törtek s onnan 126 korona értékű, ruha és 
ágvnemüt vittek el.

— Hirdetmény. Beregszász város 
tanácsa, mint iparhatóságnak 812—12822/907. 
számú véghatározata folytán, az ipartör vény 
169. és 172. §-ai értelmében, az iparhatósági 
megbízottak választására határidőül 1908 év 
január hó 21-ik napjának délután 2 óráját a 
városháza tanácstermébe kitűzöm, b elhívom 
u szavazati joggal biró iparosokat és keres­
kedőket, hogy a kitűzött időben és helyen 
szavazati lapjaikat alulírott városi aljegyző 
iparhatósági biztosnál adják be. 1 ájékoztatá 
sül megjegyzem, hogy a városi tanács mellé 
20-án, a helyben székelő tiszaháti járás fő­
szolgabíró mellé szintén 20 iparhatósagi meg 
bízott lesz az 1908. évre választandó. Bereg­
szász, 1 Jü7. évi dec hó 23. Kasztor Sándor, 
városi aljegyző, iparhatósági biztos.

— Tisztujitás a szomszéd várme 
gyében. Szatmár vármegyében tisztújító 
közgvülese f. hó lő én volt. Megválasztattak : 
alispánná Ilosvay Aladár, főjegyzővé dr. Péchy 
István, főügyésszé dr Schönpflug Richárd, 
árvaszéki elnökké Horvay Ferenc, alügyész 
szé Almássy Ignác, főszulgabirákka Mada 
rassy István, dr. Péchy Laszió, Jekey Sándor, 
dr. Képessy László, Csaba Adorján, Damokos 
Ferenc, dr. Péchy Péter. Eötvös Köbeit és 
Bay Miklós.

— A közös bakák uj uniformisa.
A katonai parancsnokságokhoz már megér­
kezett az értesítés a közös gyalogezredek uj 
uniformisára nézve. E szerint 1908. május 
elején eltűnik a magyar nadrág és a bakkancs 
a magyarországi ezredeknél is. Az uj unifor­
mis a vadász ezredekéhez kasonló szürke 
pantalló es vvaflenrockból fog állani. A bak­
kancs helyett eugos cipőt kapnak a hires ma­
gyar bakák. Az uj uniformison zsinór egyál 
talán nem lesz, sőt a vvaffenrockról is eltű­
nik a Mária Terézia által ajándékozott med­
veköröm s a csákó is egyszínű lesz a ruha 
val.

— A lehellet színe. Gates doktor, a 
washingtoni pszichológiai laboratórium tanára 
fölfedezte, hogy az ember lehellete a szerint 
szineződik, hogy milyen hangulata van az 
embernek. A kísérlet nagyon egyszerű. Gates 
doktor a vállalkozókat egy üres cső elé ál­
lítja. A cső jégbe van hűtve olyanformán, 
hogy ha íz ember a csőbe lehel, a lehellet 
odabent cseppfolyós alakban rakódik le. Ha 
az ember nyugodt, a lehellete színtelen, a 
haragos ember lehelletének barna seine van, 
a bánatos lehellet színe szürke, a jókedvűé 
zöld, a lelkiismereti furdalásoktól gyötörté 
rózsaszínű.

— Községi kutak. Vidékünk sok köz­
ségében igen nehéz állapot az, hogy közön 
séges kutak építésével nem lehet ivóvízhez,

vagy egyáltalán semmiféle vízhez jutni. A 
hegyvidéki miniszteri kirendeltség figyelme 
kiterjedt az ezirányu bajok orvoslására is s 
több községben ezen égető bajon segítem 
fognak, illetve segítettek is. A földmivelés- 
ügyi miniszter alkalmas kutak készítésére 
Kisalmás községnek 1000, Romocsaházának 
820, Fornosnak 1000 kprona állami segítsé­
get engedélyezett. Fomoson már el is készí­
tették a 80 méter mély kutat. Ilyen kutak 
készítésére még Árdán háza, Leány falva, Fa­
lucska és Fogaras községek kértek sege­

— Két pénzintézet fúziója. Az 
„Ungvári Hitelbank“ beolvad az „Ungme- 
gyei takarékpénztár*-ba. A beolvadás 1908. 
évi január hó 1 én történik meg. A hitelbank 
részvényeseinek kielégítése akként történik, 
hogy a takarékpénztár ezen célból uj rész 
vényeket tog kibocsátani, amely részvényeket 
a Hitelbank részvényesei 1200 korona árfo 
lya mértékben számítva saját részvényeik 
helyett úgy kapják, hogy minden hat darab 
hitelbanki részvény fejében egy darab taka­
rékpénztári részvény szolgáltatik ki. Ezen 
takarékpénztári uj részvények az eddigi ta­
karékpénztári részvényekkel egyenlő jogokban 
részesülnek. Azon hitelbanki részvényesek, 
akik részvényeik csekély mennyiségénél fogva 
takarékpénztári uj részvényeket nem kaphat­
nak és a részvényeik 200 korona névértéknek 
megfelelő készpénzbeli kiegyenlítést kivannak, 
190ri. január hó 1 -én 1901. január hó 1 - töl 
számított 5 százalékos kamattal együtt ki­
elégítést nyernek. A részvények benyújtásá­
nak határnapja 1908. január 20-ika.

Vérszegénység
ellen gyorsan ható szer a SCOTT-féle Emui- 
sió és az ezen betegségből származó kedély- 
telenséget, csüggedést és gyengeséget is 
elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT 
féle Emulsio kivívott maganak különösen

nal megtudhatja, vájjon sorsjegye ki van-e 
már huzva, vagy nincs ? A Pénzügyi Hírlap 
előfizetési ára 5 korona, amely összeg posta- 
utalványon küldendő be a kiadóhivatalba 
(Rákóczy-ut 44.), ahonnan kívánatra mutat­
ványszámokat is küldenek.

— A vasúti kocsikerekek kopása. 
Újabban a vasútigazgatóságok megfigyelték, 
hogy a vasúti kocsik kerekei használat közben 
minő kopást szenvednek. Az így beszerzett 
adatokat statisztikailag feldolgozták és ezékből 
kiderült, hogy 100 kilométer út után az egyes 
kerekek átlag 8o grammot veszítenek súlyuk­
ból. Ez vonatkozik tudniillik azokra a kerekekre, 
amelyeknél nincs dörzsfék, mig fékezett ke­
rekeknek ez az anyagvesztesége óráról-órára, 
napról napra fokozódik, de mindezt felülmúlja 

I az a veszteség, amelyet a használat közben 
I egyenlőtlenül kikopott kerék a lecsiszolás és 

simítás áltál vészit. Mikor aztán a kerekek 
eredeti súlyúkból 50 kilogrammot vesztettek, 
akkor kivonják ezeket a f irgalomb j1, addig 
azonban a dörzsfékkel futó kerekek mintegy 
96.000 kilométernyi, a féknélküliek pedig 
145.000 kilométernyi utat tesznek meg átla­
gosan. Ehhez képest a személvszállitó kocsik 
kérőkéi körülbelül 5, a telierkocsiké 8 esz­
tendeig maradnak forgalomban.

Az emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyet — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

vérszegénység
eseteiben azon alapszik, hogy 
annak elkészitésésez azokat 
a legfinomabb szereket hasz­
nálják, melyek pénzért egy­
általában beszerezhetők s 
amelyeket sok évi tapasztalat 
alapján tudtak felismerni, 
tnvábbá, hogy ezen alkatré­
szek a sajátos SCOTT- fele 
eljárás által Ízletes, könnyen 
emészthető Emulsiová dol­
goztatnak fel. Ennek ered 
ménye ezen készítmény, 
melynek tápereje felülmúlha­
tatlan.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.
— A bajai milliós főnyeremény

poros Ugye még mindig nincsen eldöntve. A 
por tudvalevőleg abból származott, hogy 
Eckert Antal bajai lakos az ottani kereske­
delmi és iparbankot azzai vádolja, hogy rész 
letivé', amely szerinte eredetileg a milliót 
nyert számot tartalmazta, kicserélték és ezzel 
öt a milliós főnyereménytől elütötték. Az 
egész bonyodalom nem keletkezett volna, ha 
Eckert Antal sorsolási lapot járatott volna, 
mert ebben az esetben már másnap tudta 
volna, hogy nyert-e a sorsjegye és ha csak­
ugyan az övé volt a milliót nyerő szám, a 

i részletivet nem adta volna ki a kezéből. 
Látni való ebből, hogy mindenkire nézve, a 
kinek értékpapírjai és különösen sorsjegyei 
vannak, felette fontos egy jó sorsolási lap­
nak a járatása. Ilyennek van elismerve a Pénz­
ügyi Hírlap, amelynek sorsolási részét a Pénz­
ügyi Útmutatót a legillctékesebb helyek, jele­
sül a nagymélt. magy. kir. belügyminiszter 
mint teljesen megbízható szakközlönyt, a nagy­
mélt. magy. kir. pénzügyminiszter mint szak­
értelemmel és potosan szerkesztett lapot hiva­
talosan ajánlottak. A lap előfizetői a januári 
számmal ingyen kapnak egy sorsolási nap­
tárt, továbbá kapják a Pénzügyi és tőzsdei 
évkönyvet, amely sok mis hasznos tudnivalón 
kivkl tartalmazza a kezdettől fogva az 1907. 
év végéig kihúzott, de kifizetés végett bemu­
tatni elmulasztott sorsjegyek hivatalos kimu-
falMCÁt nov hf«7V e knnvvhríl mindenki

Nyílt levél.
■egysége.

Dr. GulAcsy István úrhoz
Beregvármegye alispánjához

Beregszászon.
Kedves barátom!

A politikai viszonyok hatása alatt, mint 
jól tudod, teljesen visszavonultam a politiká­
tól sőt az utóbbi időben a megyei élettől is. 
Távol szeretett szülővármegyémtől, annak 
sorsa iránt azonban lelkesedő szeretettel ér­
deklődöm és most is, hogy elvonultságomból - 
kilépek azért teszem, inéit hazafiul aggodalom 
fog el. latva, hogy a vármegyei életet is 
már mar feldúlja a mindent megmételyező 
politikai viszálykodái és pártszenvedély.

Kedves Baiatom! Nyílt levelet intézek 
lehozzad, hogy elmondjam őszinte szóval, 
hogy miért nem vettem reszt a most meg­
tartott tisztujiutsi választáson. le hozzád 
intézem e sorokat, kinek szép emelkedő pá­
lyáját szeretettel és őszinte ragaszkodással 
kisértem mindig és kinek fényes tulajdonsá­
gait talán jobban és előbb ismertem, mint 
bárki más. Nyílt levelet irok azért, mert 
egész politikai múltamat szerénytelenség nél­
kül mondhatom nyíltság, őszinteség és a 
megalkuvást nem tűrő elvhüség jellemezte 
és mert must sem akarom, hogy távolma­
radásomat esetleg felremagyarázzak vagy a 
szavazástól való tartózkodásomat a nyíltság 
hiányának vegyék.

A nyáron aláírási ivet köröztek, melyet 
aláírtak mindazok, kik az alispáni székben 
újra Téged kívántak látni. Egyike voltam az 
elsőknek, kik az ivet aláírták, mert meggyő­
ződésem, hogy vármegyém jövője a Te 
alispánságod alatt biztosítva van. Egyike 
voltam azonban azoknak is, kik a főügyészi 
állás betöltésénél ez év tavaszán Barta Ernőre 
adtam le szavazatomat. Tettem ezt azért, 
mert a jelöltet szintén rátermett, kvalifikált 
embernek tartottam és tartom ma is. Semmi 
másért. Ez a szavazatom természetesen nem 
állott és nem állhatott semmiféle összekötte­
tésben a Te alispáni jelöléseddel. Sokan 

I azonban ugylatszik célszerűnek tartják, hogy 
vármegyénkben felszítsák a szenvedélyeket s 
ezért e két jelölést mintegy mesterségesen 
szembeállították egymással, vagyis úgy állí­
tották fel a tételt, hogy az nem támogathatja

rali.i«Ani ialAláeál aírt Uerla JTmArft
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mint főügyészre szavaz. Úgy hiszem, nem 
tévedek, ha minden kertelés helyett ezt a 
tényt a maga ridegségében egyszerűen igy 
fogom fel.

Legutóbb „alispáni párt“ név alatt ér­
tekezlet hivatott össze, melyre azonban nem 
hívták meg azokat, kik Barta Ernőre adták 
volt le szavazatukat, tehát engemet sem. 
Kizártak tehát többed magammal e pártból 
engem is, ki régidőtől fogva a Te hived 
vagyok s közigazgatási pályafutásod legelején 
melletted állva, veled együtt érezve, kisértelek 
pályafutásodban. Kedves Barátom, íme oda­
jutottunk, hogy én nem lehetek tagja a Te 
pártodnak. Ezt köszönhetjük a politikának, 
mely megmételyez mindent, mely elhomályo 
sitja a legtisztább érzelmeket s mely meggya 
nusitja a legönzetlenebb tetteket is. Beregvár 
megye eddig méltán büszke volt arra, hogy 
tisztujitásain az országos nagy politikát soha­
sem keverte bele a megyei kérdésekbe, hanem 
mindenkor csak a megyei érdekeket tartotta 
szem előtt. Ezt az elvet, az úgynevezett és 
ma sokat megrágalmazott „régi rendszer“ 
alatt mi is mindketten vállvetve és odaadással 
szolgáltuk. Állításom bizonyságául csak azt 
említem fel, hogy Jobszty Gyula nagybátyá­
dat, ki évek hosszú során át az akkori nem 
zeti, vagy mondjuk Apponyi-párt hive volt, 
többizben emeltük az alispáni székbe, teljesen 
eltekintvén az ö politikai meggyőződésétől, a 
melylyel csaknem egyedül állott a megyében.

Az „alispáni j.árt“-nak folyó hó 12-én 
tartott értekezletén azonban az országos po­
litika jutott kifejezésre azon indítványban, 
melyet határozattá is emeltek s melyben ki­
mondták, hogy az értekezlet főcélja a köz­
pályán működők cselekvési szabadságának 
erőteljes biztosítása „s épen azért“ az ugyan 
e célokért harcoló nemzeti kormányt s ennek 
e téren kimagasló két vezéralakját, gróf And- 
rássy Gyulát és gróf Hadik Jánost üdvözölni 
határozta.

Kedves Barátom I Nem mosolyogsz e, 
mikor c határozatot elolvasod és látod azt a 
\-is zás helyzetet, melybe ez az értekezlet sóz 
embert juttatott. Az én cselekvési szabadsa­
gomat ugyancsak erőteljesen biztosítottá <. 
Nem adhattam le a szavazatomat Tereád, 
mikor híved vagyok. Ezt a „cselekvési sza­
badságot“ is úgy látszik az „uj rendszernek“ 
köszönhetjük.

Nyíltan és őszintén megmondom, miért 
nem tartom helyesnek a fenti határozat má­
sodik részét sem. Tekintsünk vissza a lefolyt 
országgyűlési képviselő választásokra. Hát 
ekkor „cselekvési szabadsága“ volt-e várme 
gyéknek, nem kapták a jelölteket úgy, mint 
azt a központban elhatározták ? Törődtek-e a 
vármegyeben uralkodó hangulattal ? Az orszá­
gos politikai céloknak megfelelően a 48-as 
és 67-es jelöltek között felosztották az orszá­
got. Nekem, ha országos politikát űznek, 
nem volna semmi okom kitérni ez üdvözlés 
elől mert soha a 67. alapot, melynek föltét- 
len hive voltom és vagyok ily szilárdnak nem 
találtam, mint most az uj rendszer alatt. De 
mint megyei politikus úgy vélem, hogy a 
mostani rendszer alatt a „cselekvési sza ac 
ság“ éppen ily módon, miként azt ez az 
értekezlet cselekedte, legkevésbé van bizto-

SltVB‘Végzem levelemet, Kedves Barátom! 

Addig, .míg ily módod dúl vírmegyónkben 
a pártszenvedély, amíg országos politikát ke­
vernek belé a megyei életbe s e szerint akar 
ják a vármegye legsajátabb nagy érdekeit is 
irányítani és miután törvényhatósági bizottsági

tagságomból folyó jogaimat a jelen körülmé­
nyek között nem gyakorolhatom, azokkal a 
jelen tisz újítás alkalmából élni nem kivánok.

Fogadd igaz nagyrabecsülésem őszinte 
nyilvánítását, melylyel maradok

Budapesten, 1907. december 28.
tisztelő barátod 

Ifi. Lényay Sándor.

NYILTTÉR*
Nagyságos alispán ur I
Visszaemlékezve midőn a nagyberegi 

elöljáróság az antalóczi erdőt megvétel végett 
voltak megtekinteni, azzal a nyilatkozattal 
tértek haza, hogy meggyőződésük szerint 
ottan 1 öl, vagy 4 m. tűzifa 4 koronát ér.
Az erdészeti hivatal pedig ezt megcáfolta, 
hogy drágább. Ezután az alispán ur egy 
kiküldöttet rendelt, kinek nevét nem akarom 
nyilvánítani. Ezen küldött 13 koronára becsülte 
az antalóci erdőn 4 méter tűzifát.

Ezennel én mindkettőt megcáfolom, 
amennyiben a múlt n ipokban Dr. Klein Jenő 
irodájában kötött szerződés szerint Spitz Jó­
zsef budapesti lakos Niederman József köb- 
léri lakostól 1000 öl, illetve 4000 m. tűzifát 
vásárolt meg á 1 K 50 f ölenkint, azon a 
területen, mely az antalóczi erdővel határos, 
sőt 3—4 kilométerrel közelebb az ungvári, 
vagy munkácsi állomásokhoz, mint az anta­
lóczi erdő

Továbbá Strauszman Henrik közvetítő 
azon dicsekvéssel jár, hogy bárhonnan bár­
mily olcsó ajánlatot adjanak, csak az anta­
lóczi fog megvétetni a 4 községgel (Nagy- 
bereg, Makkosjánosi, Izsnyéte és Gát) mert 
herceg Odelschalchynak nagy protekciója van, 
ő pedig ezen vételek mellett 60000 korona 
jutalomdijat keres, holott ily nagy vételeknél 
l°/o provisio is nagyon elegendő.

Vájjon nem vehetők gyanúba mindazok, 
kik az antalóczi erdő megvételéire szavaztak 
ily érdekből ? Mert valósulni látszik fenti 
dicsekvése a következő tettekből u. m. :

Gát községnek ezelőtt 3—4 hónappal 
Máramarosból — csak 8 kim távolságban 
a Taracközi állomáshoz — egy őserdő a 
160 K kát. holdankint ajánltatott, ezt nem is 
tárgyaltak

Később szintén Máramarosból erkezett 
az ottani m. k r. állami erdészeti hivatal 
becslésével mellékelten Nagybereg, Makkos­
jánosi, Gát és Makarja községeknek holdan­
kint (katasztrálban) á 200 K egy os bükk, 
juhar és kőris erdő (szükség eseten fela­
dóvevénynyel igazolható) ezt sem en. e- 
mesitették tárgyaláshoz hozni, fenti Strasz- 
man még azzal is dicsekedett a piacon es a 
kávéházban, hogy az izsnyétei űrben elnök 
bejött az alispán úrhoz panaszkodni, hogy 
nem képesek mostan erdőt vásárolni, ameny- 
nyiben a tölgyfa ára nagyon lement, így 
várni kellene anng vissza emelkedik. Az 
alispán ur erre megnyugtatta, hogy a megyei 
pénztárból fogja fizetni a szálankenti és a 
nagyobb befolyt 10% erdőeladasi összegéből. 
De még tovább folytatta fenti dicsekvő, hogy 
alig múlt 3 napja, hogy Gát és Izsnyéte 
el lett intézve, midőn egy megyei főtiszt Dr 
Vadász urat (herceg Odelschalchy embere) 
a Royal “-ban megkereste a célból, hogy 
még felebbezésnek is van helye. Azért az 
alispán ur 93600 koronát kisvardai Dr. 
Vadász urnák előlegül máris kiutaltatott es 
mindamellett, hogy vagy 15 község az anto- 
lóczi erdő szomszédságában Kobler hataran 
70 koronáért vásároltak kát. holdanként a 
herceg mégis 300 koronát kap holdanként. 
Ez pedig nagyobb részben letarolt, holott a

ős érintetlen erdő és mégis csak 200 koro 
Sért voltak ajánlva, e szerint * "^ viszo­
nyokhoz képest az antatócz. erdő nem er 
tfVhhet mint 100 koronát kát. holdja,

Ezen vétel azért agályos, mert Gát 
község 1906-ba Szmrecsányi-féle birtokot 
vásárolt, mely vételnél elég érdemleges tanú 
igazolták, hogy 50 kát. holdankint jutott köz­
elosztásra, de agályos azért is mert Nagy 

. E „vat alatt költöttekért nem felelős a Sxerk

bereg község elöljárósága herceg Odelchalchy 
úrral személyesen akartak érintkezni, hogy 
esetleg olcsóbban adná, úgy mint Fogarassy 
Zsigmond úrral, hogy ajánlott 2o0 koronáért 
és midőn személyesen érintkeztek leengedte 
200 koronára, ezt is meggátolták, de agalyos 
azért is, mert Beregvármegye közig, bizott­
sága Gát és Izsnyéte községek áltál mar 
megvásárolt herceg Odelschalchi-féle érd - 
vételét azon indokoknál fogya hagyta jova, 
hogy ezek a községek marhájuk legeltetese 
céljából kénytelenek voltak más határokon 
legelőt bérelni, ez határozottan valótlanság 
és ezen valótlansággal Beregvármegye koz- 
igazg. bizotts igát tévútra vezették, mert Izs- 
nyétének saját szükségére mindig ele8e"do 
legelője volt. Gát községnek pedig az l9Ub. 
évben megvásárolt Szmrecsányi, Smo és 
Braunstein-fé e birtok, mely k. b 600 hold 
terület, a múlt évben nem tudták kiaknázni, 
mivel a felfogadott idegen és saját gulyabeli 
marhaállomány csak 360 darabot volt kepes 
legelőre hajtani és hogy a megvett birtok 
kezelési költségét és adóját fedezhessek, sajat 
marhájuk után is kénytelen voltak 5 koronát 
darabonként fizetni. .... XT

Végül csodálni való, öt község Nagy­
bereg, Makkosjánosi, Makarja, Gát és Izs­
nyéte voltak a vármegyének jóváhagyás 
végett beadva és csak a két utolsó lett elin­
tézve. Ily nehéz körülmények között abban 
a hiszemben voltam, hogy a közig, bizottság 
nem fogja jóváhagyni, különben ha tudtam 
volna, hogy a közig bizottságot tévútra ve­
zetik, már régen a hírlapba tétettem volna.

Kérem a nagyságos Alispán urat meg 
a helyszíni vizsgálatot 48 órán belül azért is 
elrendelni, miszerint az úrbéres községnek 
75%-a, valamint az elöljárók közt is létez­
nek olyanok, akik nem tudják, hogy Gat 
Antalóczon is vásárolt erdőséget, azonban 
nem Simon Endrét, hanem másat a vizsga­
lattal megbízni, mivel Szmrecsanyi-fele bir­
tokért gyűléskor én felajánlottm 2000 koronát.

Kérem tehát az 1907. dec. 13-iki köz­
gyűlést megsemmisíteni, mivel igy lett a 
közgyűlésen hozott határozat jóváhagyva es 
kérem más közgyűlést egybehívni, hogy en 
ezen birtokot 400 koronáért vehetem meg, 
hanem 350 koronáért és kértem Simon urat 
ezt jegyőkönyvbe venni, de ő vonakodott es 
nem is vette jegyzőkönyvbe.

694/907. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. tör­
vényszék 85.17/1907 számú végzése által 
Bemer Adolf végrehajtató javára Ujlaky Zol­
tán ellen 114 K tőkekövetelés és járulékai 
erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bitó- 
ilag le és felülfoglalt és 995 koronára becsült 
fegyver, ló és kocsiból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak. ....................

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 095/90.. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Nagyhegany- 
ban alperesnél leendő eszközlésére 1908.-lk év 
január hó 9 napjának d- u. 1 órája határ­
időül kitüzetik és a hoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érin'ett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értelmében
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégitetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél, vagy írásban beadni vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1907. dec. ha 10-
napján. , v ...

Schuller Jénef, kir. bír. végrehajtó.

M
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1103/1907. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
n7 18s évi LX. fez. 102. §-a értei,neben 
ezennel 'közhír, e teszi, hogy a debreczen.
Hr niárásb'róstig SP. 120/1907. számú vvg.e»e 
L.'l l), Kertész Árpád végrehajtató )»var.i 
Haupt és Wvisz cég ellen 91 K 6> h.lL
követelés és járulékai erejeig elrendelt ve -e 
hajtás alkalmával hiróiiag lefoglalt es A.0 k ra 
h-CSült kocsi, szekér es lohol aho ingóságuk 
nyilvános árverés utján eladatnak

XIelv árverésnek a beregszá-zi kn. ja 
rásbiri sag V. 1140.1/1607. sz. kiküldést ren­
déin végzés folytán a helyszínen, vagyis Bereg­
szászban alpereseknél leendő eszközlésére 
1S08. évi január hö 15-ik napjának d. u 

a órája hátúi időül kitüzetik és ahoz a \vmu 
szándékozók eze.mel oly megjegyzései htvnt 
nak meg. hogy az érintett ingóságok ezu 
árverésen az 18hl. évi LX. t.-c. 10« 8»
értelmében a legtöbbet Ígérőnek keszpenz- 
iizciés mellett becsárun alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az vlarv ere­
zendő ingóságok vételárából a yegre íajtato 
követelését megelőző kielegitteteshez jugo 
tart; nak, a mennyiben részükre loglalas k - 
rabban eszközöltetett volna es ez a vede­
li .jtási jegv/-"könsvb.«l ki nem tűnik, első!., 
sem bejelentéseiket az árveres megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
védi«' szóval bejelenteni tartoznak.

A törvéovus hatandó a hirdetménynél, 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö- 
vfttő naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1007 dec. 21.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.

Melv árverésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 1018-1/007. sz. kiküldést rendek, 
végzés folytan a hely sz nen; vagyis;\au.. 
alperesnél leendő eszközlésére 1908 *v 
január hó 17 ik napjának d e. 9 óiaja 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni * :. * 
dékozók ezennel -ly megjegyzéssel
nak meg, hogy az érintett ingóságok^ ezen
•ti verésen lHbl évi LX. te. <
értelmében « legtöbbet igémnek készpénz­
fizetés mellett becsáron alul is el ícgm 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elan öre­
ge dő ingóságok vételárából u végrehajtató 
követelését megelőző kiél eceteshez j<>go 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás k > 
rabban eszközöltetett volna es ez a végieha) 
táa, jegyzőkönyvből ki nem lti.uk, elsőbbségi 
bejelentéseiket az .árverés megkezdéséig atal" t 
kiküldöttnél vagy Írásban beadni vagy pe.. „ 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidó a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történ kifüggesztését kővető 
naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1907. dcc. 24.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.

rabban eszközöltetett volna es ez a végre* 
Imit isi jegyzőkönyvből Ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél -agy Írásban beadni, vagy 
pcdi,r szóval bej -lentcni tartoznak.

° A törvényes határidő a hirdetménynek 
i bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Beregszásziján, 1007. dcc. 21.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.

Dalmatin
Dalmatin

741/907. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
j881.‘évi LX t-c. 102. § értelmében ezennel 
közhírre tesz., h gy a beregszászi kir. jaras- 
bimta-Sp. XIV. 1254.0/907. szainu végzésé 
lUta ümráth es Tárea cég végrehajtató javara 
bzendrey Lajos eil,n 11- K tokekoveieks 
es járulekai erejéig elrendelt végrehajtás alkal­
mává. biroüag lefoglalt es 6oU koronára 
becsült széna, tölgyíakádból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Melv árvetésnek a beregszászi kir. jaias- 
biróság V. 337,8/907. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínen vagyis Xagy- 
beregen alperesnél leendő eszközlésére WUö- 
ik év január hó 13. napjának d. u lA 
órája határidőül kitvntik ésahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat- 
v meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. e. 1U7. §-a
értelmében a legtöbbet ígérőnek készpenzii- 
zetes mellett becsáron alul is elfognak adatin 

Felhivatnak mindazok, kik az elán-ere 
zendó ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielég ítéléshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre taglalás ko­
rábban eszközöltetett vutda es ez a végrehaj­
tó, ,egy/.< könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulír! 
kiküldöttnél, v, gy árusban beadni v.igy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak-.

A törvényes határidő u hirdetménynek 
a ; .ruság tábláján történt knuggesztesét kö­
vető naptól száminál ik.

Keit Beregszászban, 1907. dec. 24.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.

1107/1907 V. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t -c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszt, hogy a beregszászi kir. tvsi.ék 
15674/1907. számú végzése áltál Vásáros 
naménvi takarékyénztár végrehajtató javar.i 
Frenkel Dávid, Frenkel Béla és Rosenlc d 
Éva ellen 280 K tőkekövetelés és járulekai 
ereiéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíró 
ilag lefoglalt és 630 koronára becsült lovak, 
szekér, lószerszám és takarmányból al.o 
ingóságok nyilvános m verés utján da latnak.
• n Mely árverésnek a beregszászi kir. járás- 
bíróság V. 064.1/1907. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a hdysz.nen, vagyis Csarodan 
ah ereseknél leendő eszközlésére 190°; =v 
január hó 17-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül ki'űzetik es aho; a v -nm szándéko­
zók oly megjegyzés-el hivatnák meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árveresen az 
1881. évi LX. t-cz. 107 § a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz tize' és meneti 
becsáron alul. is ellognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elarvere 
zendő ingóságok vételárából a végi ehajtató 
követelését megelőző kielégít «éléshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre foglalás ko

A legjobb rovar- és féregirtó
Szer 20 30 és 50 filléres
szabadalmazott dobozban.
Takarékessag szempontjából
rendkívül célszerű és a 
gumnjifécskenüőt föli>s-

íegcssé teszi. Használatban kitűnő hatásáért és 
egyszerű kezdéséért közkedveltségnek örvend.
_ , ,, Minden füszerkereske-Balmatin

Fölerakat:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann 0. Budapest, VII. Nelelejts-ulca 3d

Sürgöny.
Budapestről feladatott y ó. 2U perc­
kor, érk. Chasalahaj0 óra lOperc.

A legutóbbi országos táv-gyaloglás 
alkal mával 50 kgm. túlsúlyai a 
Chasala normal cipő vevői kö­
zül elsírnék Vajda érkezett be, má­
sodiknak Vary, majd harmadiknak 
Bodó; ismét fényesen beváltak 
cipőink. 88 résztvevő közül 57 
lábfájás miatt ad'.a fel a versenyt. 
A Ciiasala-cipő vevői közül 1 sem. 
Chasala normal cipők egye­

düli raktára:
Iczkovics Lajos
bőr cs cipókcreskedőné! Beregszász

1018/907. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. j?-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. tvszek 
14988/907. számú végzésé által Közgazda­
sági Bank végrehajtató javara Körössy Sán­
dor és Dienes Zsuzsanna ellen 300 K tőke­
követelés és járulekai eredéig elrendelt végre­
hajtás alkalmával birúilag lefoglalt és 2250 
koronára becsült kocsik, lovak, tehenekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján ela-

Háztulajdonosok és kereskedők figyelmébe.
A budapesti villamos mérnöki vállalat állandó üzletet

létesített Beregszászban. , «■ ^ nnnél-
\ vilam világítási munkaiatok mar megkezd •

fo rVa igen előnyös minden háztulajdonosnak, hogy mar idcjckoian 
mcyendc je a háziba„ elM,Zi.«nö6 villanyvilagua.ra v,lo bel«,,
berendezését. Miután jelenleg még nem vagyunk munkával eh, 
mozva úgy, hogy elegendő és olcsóbb munkaerővel rendelkezünk, 
m? álruhátokig ha a telep üzembe lesz helyezve, úgy a munka- 
ct-ö megszerzése nehezebb lesz és ez áltat az arak ts cm Jikedm jognak 

Hogy ez irányban versenyképességünket dokumuntajux, a vál­
lalatainkból kifolyólag a sz .élésért és a hozzávaló szerelés' anyv
gokért senkitől pénzt nem kérünk meg az üzem nem világit, dacara 
hogy azt a megrendelés után rögtön felszereljük, de azért aki a 
munkát nálunk bejelenti, a legkedvezményesebb arban log része­
sülni ép úgy, mintha azt a megrendelésnél előre kifizetne. -

Az összes munkát jótállással vállaljuk. A jelentkezőknek 
költségvetéseket dijmeptesen megcsináljuk , ..

Állandó raktárt tartunk csillárokban és mindennemű ívlampak- 
ban slb. Házi csengőket és telefonokat is is készilünk es alapos
javításokat is elfogadunk, , . ,, .

Kiváló tisztelettel
Budapesti villamos mérnöki vállalat

az .Oroszlán“ alatti sarok üzletben.
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1150/907. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t -c 102. § a értelmében ezcrne 
közhírré teszi, hogy a beregszászi k r. j .ras- 
biróság 15347/907 számú végzése citál Cnl- 
vasinn Henrik végrehajtató javára Mos! ovics 
Betti, Grünstein Izidor, GrOnsteín Ma jer ellen 
250 K tőkekövetelés és járulékai eiejéig elren­
delt végrehajtás alkalmával hi mil tg lefoglalt 
és 1338 koronára becsült káA -házi borén 
dezés, szobabútorokból és konyhakészletből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján él- 
adatnak.

Melv árverésnek a beregszászi kir. járás 
birósig V. 1050/1907. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Bereg­
szász városban alperesnél leendő eszközléséra 
1908-ik ív január hó 15. napjának dólátán 
1 /.»4j órája határidőül kitüzetik es a hoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko 
rabban eszközöltetett volna és ez a végreha; 
tási jegyzi könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél, v- gy Írásban beadni vagy Fei-Ii8 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö- 

- vető naptól számittatik.
Kelt Beregszászban, 1907. dec. 29.

Schuller, kir. bir. végrehajtó.

m

Beregszász villanyvilágítása
küszöbön lévén, a m. t. közönségnek fel tjülőin >ztkszeiü szolga­
latomat minden a villany világiashoz szükséget munkában A leg­
szerényebb igényektől a legkényesebbig berendezem minden l ikast. 
Hálószoba, ebédlő és szalon vihanylámp tim, csilláraim a lehető leg- 

izlésescbbek és legszebbek.
C‘ ak én vagyok egyedül a beregszászi piacon, aki állandóan ut 
tartózkodom s később a legki-ebb baj^ esetén is szolgálatára 
ál Ihatok a n.é. közönségnek. 1 isztelettel

Weisz Ignácz, villanyszerelő.

S-

áfeáfeabásákásál faébá&á&é&ábé&f?
* ö*

Látványosság a fővárosban! £t*
Deák Ferenc- #- 

Szálloda I
Budapest, Aggteleky-utca 7.

Cendes családi szálloda.
Fényes Berendezés. 75 szoba, köz- §T 
ponti légfűtés, villanyvilágítás, ame- H* 
rikai önműködő rézmosdók fürdők. 
fényesen berendezett kávéház, mér- ^ 
sékelt árak. 5 percnyire a keleti |T 

pályaudvartól. Tulajdonos : *
PALLAI MIKSA.

Korcsolyák eredeti angol gj 

gyártmányú legolcsóbban be-
szerezhető S*

Stark Lajos |
vaskereskedőnél 

(a „Hitelintézet" épületében). 
Malartsik-ftííe patkányirtó- §* 
pogácsa és kályha villám- j|* 

^ ezüstfénymáz egyedüli el- £ 

árusítója. j§#
2 ■ S»

Hirdetmény.
-«««

A „Plagyer Siemens-Schuckert müvek Villamossági
R. T.“ értesíti a város t. közönségét, hogy műszaki irodáját Kazincy- 
utca 14. szám alatt megnyitotta és a központi te ep, meg az utcai 
hálózattal egyidőben a hazak belsejében szükséges berendezések
készítését is megkezdte. , ,

Tekintene! arra. hogy a várót sál kötött szerződés értelmében
a csat’flknzó vezeték elkészítésé az utcai hálózattól a fogyasztó 
telkéig mindazon fogyr-szh knak, kik az utcai vezetékek lefektetése 
előtt jelentkeztek, ingyen készítendő el. mindenkinek erdekelxn áll, 
hogv a szükséges berendezést minél ek'lb re. dőlje meg marosak 
azért is, hogy a telep üzemének n t ^kezdésekor, ami yvo tavaszra 
várható, az. nnal élvezhesse a villamos világítást.

Ennek megkönnyítése céljából műszaki irodánk személyzete 
szóbeli vegy levélbeli felszólításra a jelentkezes sorrendjében le­
keresi a fogyasztó feleket, a szükséges lámpák számat a logyasz- 
tóval egvetértóleg megállapítja és segítségére van a felnek a am- 
pák, ll «b. kiválasztásában. EgyszerQ . e szes amp, W 
néhány nap múlva raktárt küldünk műszak, irodánknak, hol az 
megtekinthető lesz. Műszaki »ódánk minden egyes 
csóbb árakkal külön költségvetést készít az egész berendezésie 
egyébként is készséggel szolgál felvilágosítással uunden irányban. 

Előzetes útbaigazításul közöljük a következőket.
Alcrmiezés ár, Iccy-rubb iámpamstakkel lámpánkén, 

k . 15 20 K között mozog, díszes csillárok természetesen meg-

A fogyasztott áramot óraszámlálókkal merjük, s ezt a telep 
dij,alánul bocsa,ja a fogy»» ,=ndelk=Zés6,=.. Az iramim he J 
„.«óránkén, 0 mlér, azaz I drl, 10 gyerlyafenyü szenMm.a BZ» 
lámpa áramlogyasztási kullsége óránkén, kb 2 «Ile,. 1 Jrb 
” íryafenvü izzólámpáé kb 8 fillér. 1 d-b 25 «ylenyu n zo'amp. « 
kb. 5,</. fillér. I drb 32 gylényü izzólámpáé kb. o fill-r. 
amperes kb GUO gyfényü ivlámpáé kb. 34 tiller. ,

P Másfajta izzólámpákról, mint pld. Nernst, Untai, "dlntm, 
stb lámpákról, melynek fényereje ugyanoly áramfogyasztásnál 
gyobb, ele amelyek beszerzési költsége magasabb, műszak, trodan
kiküldöttig esetről-esetre ad felvilágosítást. . .

A n. é. közönséget legelőzékenyebb és legpontosabb kiszól
Kiváló tisztelettel

gálásaról bwosdjuk. ^ JlMNCMlCUlUtM MM« «• T.

M — - -
jfc** Kobrák és Lichtman budapesti világhirü cipőgyárak egyedüit képviselete.

Hamburg Salamon
Beregszász.

Czipöüzlet Nagybazár. Böruzlet Verböczy-tér.
Älapittatott t878=ban.

Magyarország elsőrendű cip gyárosai­
nak helybeli elárusítója. Ajánlja 
du-an felszerelt rektorát térfi- női és 
gyermekcipő külön'egességekben, 
továbbá amerikai cipőkben, valódi 
orosz sár és hóczipőkben óriási 

választékban

------ -------------------------------------- ------------------------- fStfSti®
Kobrák és Lichtman budapesti világhirü cipőgyárak egyedüli képviselete. &

wm------------- ------------------------ ----------------------------- mmm

í 3 régi szó,.. *
8 Taub :

kalap \
király. ;«3

ti

3 uj szó 
Taub

nyakkendő
király.

■ I
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Állandó raktár Bocskaf-utca 72. szám alatt.

Goldstein és Friedländer tűzifa raktára
BEREGSZÁSZ, Bocskai-utca 72. szám.

6p fillér
Kötiögés, rekeútseg és huret ellen nincs jobh a
Rétly-pmetefü

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan EÉTEY-félót kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csäk RÉTHY-félét fogadjunk el'

co

IBE

Köhögés
ti szereti egészségét eltávolítja azt.

5245. közjegyzőileg hitelesített 
igazolvány bizonyítja

KAISER
gyógyhatású mell Caramelláját a 3

\ közelgő tüzifaszezon alkalmából szives tudomására hozzuk a 
tisztek közönségnek, hogy a helyben eddig fennállott tűzifa raktárun­
kat nagyobb kötésünk által jóval megnagyobbítottuk es ezáltal azon 
helyzetben vagyunk, hogy bármilyen nagyobb rendelést - különösen 
kocsi számra elfogadhatunk, és tekintettel a papi áremelkedésekre, nagy 
előnybe részesül aki rendelését waggon számra a téli idényre mar most

beíldj Egész kocsirakomány kapható a vasúti állomásnál átvéve, házhoz 
szállítva vagy esetleg a feladó állomásnál a rendelő címere d.rekt küldve. 
SZá ‘Megrendelések Uö**«* Fodor A,bér, füezer es csemege 
üzletében vagy Goldstein Mór Andrássy-utca 7. szám es I-nedlander 
Miksa Batthiányi-utca 4. szám alatti lakásában, végül az adandó rakur. 
telepen Bocskai utca-72. szám alatt. - A fát kívánatra a házhoz szállítjuk. 

F Egyben felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmet, hogy sikerült a

várpalotai Ilona szalon briquet szén
egyedárusitását megkapni, mely tüzelőszer szagtalansága miatt bármilyen 
kályhában használható és általa nagy famegtakarrtast lehet elemi.

y Waggon rendelésnél különösen olcsón szállítjuk. - Esetleges fo­
galmi akadályokra való tekintettel kérjük a rendelést minél előbb feladni.

GOCD
2

n t o s kiszolgálás!

Orvosilag megvizsgálta és ajánlva
köhögés, rekedtség katarhus, gége 
katarhus, görcs és szamárköhöges ellen.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér. 

Bádog szelenczében 80 fillér.
Kapható : Reichard Jenő gyógyszer- 

tárában Beregszász

Legközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport 
vételét ajánljuk:
3 «Irl». Erzsébet királyné sorsjegy

Hutás: márczius 1-én, julius 1-én és november 1 én.

1 «Irl». J»«zH sorsjegy
Húzás: május 15-én és november 15-én.

1 «Irl». Bazilika sorsjegy
Húzás: márczius 1-én és szeptember 1-én.

P
ÉNZT tisztviselőknek kezes nél­

kül is 6Vi°/o, UXJO koronától havonta 
7 korona 20 fillér fizetendő. — Föld­
birtokra 4—41/z°/o os II. helyre circa 

6o/o ra, az érték 75%-áig. - Személyhitelt 
50U—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskre­
ten és gyoisan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
WINKLER MÓR, Beregszász.—

Legnagyobb
főnyeremény 100,000 kor. Ä 427.300 kor.

Ezen állandó értékkel 4Q havi 2 kor. 40 tilt. részletfizetésre kapható
bíró eredeti öt sorsjegy ---------------------- -------------- ----------------------- —

ELFER és ADLER bank- ás váltóüzletáben Budapest, V., Fürdö-utcza 7. szám.
« . _—iát U Alvi‘.l4Áfiene1

egyszerre való beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk . __________________

WaVlIi gyöngyvirág-crém

•I Hozzávaló szappan ára 1 korona
------------- --------- ——--------------------

tolót, májfoltotHozzavaio szappan <*■ <* . -— r • * *

ANGVAfeMGyöNGyVIRÁG-CR6flLG
” y x . 4 yA T » .Angyal“ Dl®- .AlMáVAL-gj

Kapható: Reicnara Jeno «ay

és initidennemű *tcx\s%xíx*\*tis4. 
9ox pár nap alatt eltüntet az

a bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

AMCilíAli» gyöngyvirág-crém. 
Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor.

ROYAL KÁVÉHOZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA, 
n n BEREGSZÁSZ.s «■
te iiosH Mttwt W» - WnÉWJnk-

NVOMATOTT A .SZABADSÁG. KÖNYVNYOMDA GYORSSAJTÖJAN BEREGSZÁSZ 1S07.


